

# 华声股份拟整体收购国盛证券

## 将转型为互联网金控平台

本报记者 黄悦

华声股份11月4日晚发布重大资产重组方案。公司拟以69.3亿元的交易价格购买国盛证券100%股权，交易方式为发行股份及支付现金的比例各为50%，同时配套融资69.3亿元。

公司表示，华声股份将通过本次交易实现战略转型，即以并购国盛证券为切入点，深耕互联网金融领域，将公司打造成具备一定规模的互联网金控平台。

### 快速切入金融领域

方案显示，本次交易完成后，国盛证券将作为上市公司子公司独立运营；同时，上市公司设立专注互联网、金融领域投资的经营实体华声投资，并将原有制造业相关资产下沉至子公司层面，形成金融、投资及制造

业三大业务模块。

国盛证券成立于2002年，是国内最早成立的综合类证券公司之一。近年来在实现江西县级网点全覆盖的基础上，国盛证券已初步完成经营网点的全国布局。截至2015年8月末，国盛证券下设证券营业部207家，其中省外107家，占全部营业部的比例为51.69%。

2013年、2014年、2015年1—8月，国盛证券实现净利润分别为1.09亿、2.78亿、5.54亿，业绩良好。

本次交易还将配套募集资金69.3亿元，其中大概一半用于补充国盛证券资本金，以支持其渠道扩张以及两融业务、固定收益业务、场外业务等创新业务的发展。资料显示，截至2014年末，国盛证券净资本为26.36亿元，在全部证券公司中净资本排名62名。此次增资后，国盛证券有望进入券商排行前30名，跻身券商第二梯队。

通过并购国盛证券，华声股份还将国盛证券旗下国盛期货、国盛资管、江信基金等资产一并收入囊中。由此，华声股份将获得多种证券业务牌照，能够为客户提供一揽子综合金融服务。

公司称，收购国盛证券是公司战略转型的关键性的第一步，华声借此迅速切入金融领域。未来公司将紧紧围绕“互联网+金融”的发展战略，通过内生式和外延式的发展，充分利用互联网创新手段，基于互联网生态圈，逐步建立涵盖证券、保险、投资、信托等业务的金融服务体系，最终将公司打造为一个专业、创新、开放的互联网金控平台。

### 实控人深耕互联网

根据公告，重组完成后，杜力、张巍将控制上市公司43.95%股份，仍为华声股份的实际控制人。

2015年5月，杜力、张巍通过合伙企业凤凰财智受让原股东29.83%的股份，成为公司实际控制人。此次定增，又通过两人控制的合伙企业前海发展，前海远大、凤凰财鑫，共计划出资51亿元包揽近七成配套资金，持股比例进一步上升。

据介绍，杜力、张巍长期专注于互联网投资领域，他们创立的互联网产业基金一直专注于投资互联网和移动互联网领域早期和成长期企业，目前在互联网金融、在线教育、移动社交、移动流量入口等细分领域已经投资了趣炒股、Solo桌面等多个优质项目。

同时，杜力、张巍与云峰基金、青山基业基金、明势资本、梅花天使创投等国内知名的风投机构保持良好合作。工商登记资料显示，凤凰财智的LP包括云峰基金创始人虞峰、蓝山中国资本合伙人唐越、智度投资实际控制人吴红心等多位互联网领域知名投资人。

# 天洋集团拟38亿拿下沱牌舍得集团七成股权

## 上市公司实际控制人将变更为自然人周政

本报记者 蒋洁琼

沱牌舍得11月4日晚公告称，根据公司实际控制人射洪县人民政府11月2日与天洋集团签署的股权转让及增资扩股协议，天洋集团拟以10.38亿元收购沱牌舍得集团38.78%股权，并对其增资27.85亿元。

本次股权转让及增资扩股完成后，天洋集团将持有沱牌舍得集团70%的股权，沱牌

舍得集团持有上市公司29.85%股份。上市公司的控股股东仍然是沱牌舍得集团，但上市公司的实际控制人将由射洪县人民政府变更为自然人周政。

权益变动报告书显示，天洋集团现已发展为拥有文化产业、科技产业、商业地产、互联网金融四大主营业务的大型控股集团。截至2015年6月30日，其总资产为87.5亿元，2015年上半年实现营业收入28.4亿元，净利

润8.5亿元。天洋集团拟通过收购使之成为推广中国文化的优良载体，促进自身文化产业发展。

权益变动报告书称，本次射洪县人民政府减持的目的是为进一步发展混合所有制经济，推进政企分开，转变政府职能；提升沱牌舍得集团市场竞争力，带动相关产业，引领地方经济发展；引入战略资本，盘活存量资产，实现国有资产保值增值。并大力推进国有企业改革和

# 文细棠将借定增入主顺威股份

本报记者 欧阳春香

顺威股份11月4日晚公告称，公司拟以24.5元/股的价格定向发行8000万股，募集资金总额19.6亿元，募集资金净额将全部用于大屏智能触控终端产业化项目，发行完成后，文细棠将成为公司实际控制人。公司股票将于11月5日复牌。

此次发行，文细棠、诺安8号资管计划、浙江朱雀投资管理有限公司和黄家英拟分别

认购1648.98万股、800万股、3918.37万股和1632.65万股。其中前三者为一致行动人。

本次发行前，祥顺投资持有公司46.56%股权，为公司控股股东。顺威国际持有公司7.5%股权。黎东成、麦仁钊、杨国添、何曙光互为一致行动人，合计持有祥顺投资、顺威国际100%股权，为公司共同实际控制人。文细棠则直接及间接合计持有公司17.50%的股权。

本次发行完成后，文细棠及其一致行动人将合计持有公司9167.35万股，占发行完成后

公司总股本的38.20%。祥顺投资、顺威国际合计持有公司8649.54万股，占公司总股本的36.04%。文细棠将成为公司新的实际控制人。

公告披露，文细棠为职业投资人，出生于1980年。公开资料显示，文细棠曾先后出现在中信海直、炼石有色、巨轮股份、三友化工等上市公司前十大股东名单当中。

此次非公开发行股票募集资金总额为19.6亿元，将用于大屏智能触控终端产业化项目。同时，公司拟使用部分募集资金收购康佳

战略改组，加大招商引资力度，积极推进制度创新，加快建立现代企业制度步伐，进一步增强射洪县县域经济发展活力，促进国有经济布局的战略性调整，盘活国有资产。

公告称，本次转让的射洪县政府所持沱牌舍得集团股权涉及国有资产转让，尚需履行国有资产转让审批手续，股权转让及增资扩股协议需逐级上报到国务院国资委和中国证监会批准后方能生效。

# 深圳石墨烯研究院挂牌

11月4日下午，由中国宝安集团控股子公司贝特瑞联合发起的深圳市先进石墨烯应用技术研究院挂牌仪式在深圳举行。这是深圳市目前唯一一个针对石墨烯应用的专业化研究院。

深圳市先进石墨烯应用技术研究院由贝特瑞、深圳市新材料协会、南方科大、北大深圳研究院、深圳惠科电子等单位共同发起，贝特瑞副总经理黄友元出任研究院首任执行院长。

相关人士介绍，研究院将立足深圳，面向全球，旨在搭建国际领先的石墨烯应用技术研究平台，引进国内外石墨烯领域顶尖研究团队的石墨烯研发成果进行产业化转化，促进石墨烯产业链规模化、高端化发展，推动石墨烯在深圳本土各产业领域中的应用。（张莉）

# 上海电气构建科技创新体系

在新华社上海分社、上海国资委党委、新华每日电讯联合主办的“聚焦一号课题，建设科创中心——对话上海国企领导”全媒体大型访谈活动上，上海电气集团股份有限公司执行董事、副总裁、首席技术官黄瓯表示，在新的国际制造业格局中，上海电气集团将立足清洁能源、环保和智能装备“三驾马车”，构建科技创新体系。

黄瓯表示，上海电气集团制订了未来15年的科技规划，在能源装备领域，未来十五年，通过重大能源技术研发、装备研制以及技术创新队伍建设，突破能源装备发展的技术瓶颈，在重型燃气轮机、高效洁净燃煤发电、安全核电、高效太阳能、海上风电及智能电网等领域实现的关键技术与装备自主化、智能化，部分技术和装备达到国际先进水平。通过提升自主创新能力与国际竞争力，支撑国家由能源大国向能源强国转变。

智能装备制造成为上海电气集团未来发展的又一个重要“落点”。通过机器人整机、零部件、系统集成应用等全方位的投入，上海电气集团挺进智能装备制造领域，研制的康复机器人亮相上海工博会，受到广泛关注。

黄瓯进一步介绍，在高端装备智能制造方面，上海电气集团将围绕高端装备制造业自主创新和发展转型两大主题，通过智能制造关键技术、智能制造关键装备与核心技术的研发，实现由产业链的中低端制造向高技术含量、高附加值的高端智能制造转变，由产业的跟跑模仿向自主创新转变。（李良）

# 成商集团拟近25亿收两商场

停牌3个多月的成商集团11月4日晚公告，公司全资子公司成商控股拟分别以支付现金方式购买仁和集团持有的人东百货100%股权、纪高有限持有的光华百货100%股权，现金对价为247441.86万元。

根据公告，人东百货预估值为82893.20万元，光华百货预估值为180614.94万元，合计263508.14万元，分别预估增值率为510.87%和464.79%。

本次交易标的主营业务为商品零售业，与上市公司主营业务相同。本次交易标的位于成都市区，系区域内具有较大市场影响力、定位中高端消费群体的百货门店，与公司现有门店形成良性互补。目前公司在成都地区拥有6家百货门店。本次交易完成后，上市公司成都门店数量将进一步增加，区域市场份额将得到有效提升，特别是显著提升对区域中高端市场的市场份额，有利于进一步增强上市公司持续盈利能力及抗风险能力。（王荣）

# 升达林业将控股三家LNG公司

升达林业11月4日晚公告，公司拟以货币出资的方式向陕西绿源三家全资子公司金源天然气、绿源天然气、金源物流进行增资扩股，以获得三家公司各51%的股权，交易对价合计约2.8亿元。

此次重组完成之后，升达林业在LNG产业链上将新增两个LNG工厂和四个LNG加气站，公司天然气业务与家居业务将各占一半，收入结构获得改善。另外，绿源天然气与金源物流旗下尚有正在建设阶段的多个LNG工厂以及LNG加气站项目。

根据公告，2014年，金源天然气、绿源天然气、金源物流实现的未经审计的营业收入合计为6.34亿元，未经审计的净利润合计为592.25万元。陕西绿源承诺，金源天然气、绿源天然气和金源物流2015年至2018年实现经审计后合并报表中扣除非经常性损益后归属于母公司股东的税后净利润合计分别不低于5000万元、8000万元、10400万元以及13520万元。如业绩承诺期内标的公司净利润数额低于承诺标准，陕西绿源将以现金或标的公司剩余股权进行补偿。（郭新志）

# 游戏动漫成中韩对接热门

11月4日下午，韩国首尔市政府在北京举办“2015中韩企业项目对接会”，主要涉及游戏开发、动画片、音乐剧、电视节目制作等文化传媒项目。TCL集团及四川长虹子公司欢网科技也报名参与本次对接会。

业内人士表示，上世纪90年代，韩国通过与美国、日本等国合作，逐渐成为世界第三大动漫生产国。现在中国企业积极与韩国企业在动漫领域展开合作，可学习借鉴韩国动漫产业的发展优势。

韩国首尔市投资促进局科长金大皓对中国证券报记者表示，希望通过本次活动，给中韩双方企业、资金方搭建合作和交流的平台。（蒋洁琼）

# 中科招商详解“硅谷直通车”运营思路

## 青睐具核心技术、下游市场大、资产轻的企业

本报记者 傅嘉

中科招商日前宣布，公司与位于美国硅谷的全球最大创业企业投融资平台AngelList达成战略合作，携手打造“硅谷直通车”。中科招商集团联席总裁吴碧瑄表示，科技类的投资顶峰还远远没有到来，硅谷企业的项目有很明显的估值优势，中科招商将选择有核心技术、对接广大下游市场和资产结构较轻的企业进行投资。

不仅技术超前，估值也没有国内的项目高。“科技肯定是主导未来价值生成的主要推动力。在美国投资科技类企业可以说是非常好的选择。”吴碧瑄说，美国的科技类项目70%来自于硅谷，中科招商这次选择与AngelList合作，将在战略布局上占据先发优势。

“来自中国的钱进入到硅谷最核心，能否获得最好的项目，挑战非常大。”吴碧瑄说，“中科招商通过跟AngelList合作，可以利用其平台很快找到很多项目，而且这些可选择的项目都是硅谷非常核心的项目。”

吴碧瑄向中国证券报记者透露，近三个星期，中科招商通过与AngelList的合作，已经接触了超过100个项目。“可能会考虑投资6—7个项目。而按照过去中国PE走出去的旧模式，其节奏，两三年可能也就投资十个项目。”

### 挑选项目有门道

考虑到AngelList旗下的项目达上千个之多，中科招商挑选项目的标准成为业内聚焦点。吴碧瑄表示，中科招商挑选硅谷项目的标准，首先是要有核心技术，其次是要看企

业业务面对的下游空间是否足够广阔，最后是公司的资产要偏轻。

据介绍，AngelList会开放所有的数据给中科招商，中科招商也有权利对AngelList的所有项目进行挑选。“目前还不能对外公布中科招商投资了哪些项目，但中科招商其中挑选的80%的项目都是普通投资者所看不到的项目，这使得中科招商筛选好项目的概率大大增强。”吴碧瑄说。

涉及到跨境并购以及外国项目，外界普遍认为项目在运营和对接上会有较大的风险，但吴碧瑄认为，相对于中国同行业企业的估值，美国的科技类公司估值更加合理，因此项目运作的风险反而更低。另外，外界普遍认为中科招商此举主要是为了将项目引入国内，但吴碧瑄指出，该类项目的退出方式大多数仍会选择在海外市场，还不是国内市场。

### 科技投资高峰尚未见顶

“和AngelList的合作是一个很创新的事情，颠覆了传统的VC架构。现在传统的VC的投资规模越来越大，阶段也越来越靠后，整个行业对早期的项目关注已经越来越少了，

AngelList这个平台的出现解决了该类创业者的痛点。”吴碧瑄指出，未来很多好的公司，不再掌握在传统的VC手中，而是掌握在投资人手中，这些项目主要是偏早期的项目，而且是真正比较好的项目。

吴碧瑄透露，下一步中科招商和AngelList的合作将利用大数据技术，对平台上的数据去进行更为细化的处理，以帮助公司选择到优质的项目。

今年下半年以来国内TMT企业估值大幅回落。对于大环境的转冷，吴碧瑄表示，这并不意味着对科技类企业投资的寒冬已经到来。

“美国企业在云技术和大数据等领域，有很多技术实际上是要领先中国企业很多的。中国的互联网企业更多的是商业模式的创新，但实际上有核心技术的企业并不多。”吴碧瑄说，目前国内TMT、互联网+领域应该说才刚刚开始，未来十年甚至二十年，科学技术对社会的进步仍然将起到巨大的助推作用。因此，目前资本市场虽然遭遇低谷，但并不意味着对该领域投资大潮的结束，拥有核心技术的高科技标的企业仍然是非常稀缺的资源，该类领域的投资顶峰远远还没有到来。